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MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE

ACIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI
MEZUNLARININ LiSANS OGRENIMINE
DIKEY GEGCIS SINAVI

&

KUZEY

AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000037

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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€5 KUZEY AKADEMI

SAYISAL BOLUM

DGS 37. Deneme

~N

Yayinlar (GOZUMLER)
Bu testte 60 soru vardir.
1 14 21y2
] 1—5 1+__£:l 4. —+7—xy— Xy — Xy
1_,_1 1_1 i 3 (X) (y)
2 3 72 3
2
2 (x+y) —2xy
_1A - Xy e
=3
_2X —
PR _ botf =2y}
T3°732 Xy
1
6 e ——% =—2 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir. oo :

1,9.10~4
- 10*5(0,7+5)
1,910
_10°5.(57)
T 19104
— 3.10—5+4

=3.10~" bulunur.

0,710°5+0,05.10% 0,710 %+5.10°5

1,9.107%

Dogru cevap D secenegidir.

3. 3. torba — 9
4. torba — 13
5. torba — 21

6. torba — 26

segilirse farklar hep farkli olur.

Dogru cevap B segenegidir.

6.

Dogru cevap C secenegidir.

I. kefe — 176 birim
II. kefe — 172 birim
O halde;

176 —29 = 147

172 — 25 = 147 olarak esitlenmis olur.

Dogru cevap E segenegidir.

f
f.(ab)= Ta>, f(700) =2
f(700
f(200) = f<700.%> = ( 5 )
7
2 7
= Z = ZE
7
=7 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 37. Deneme
\/ Yayinlan ﬂrtlk JCOlay
7. 3<x<4 10. 2'nin kati olan sayilar: 2, 4, 6, ..., 100
—4 <y <7 oldugundan, Yalnizca 2'nin pozitif tam sayi kuvvetlerine boliinebi-
lenler: 2,22,23 24 25 26
2/3<x<4 — 6<2x<8
3'Un kati olan sayilar: 3, 6, 9, ..., 99
—3/-4<y<7—-21<-3y<12
+ Yalnizca 3'Un pozitif tam sayi kuvvetlerine bolinebi-
lenler: 3,32,33 34
-15<2x—-3y <20
. O halde;
(2x - 3y)'n|n
L ) 6 adet biri 4 adet biri gelmektedir.
en buyuk tam sayi degeri: 19 6 3
L oo . B Adetler birbirine oranlanirsa; —- = - kat olarak bulu-
en kucuk tam sayi deg@eri: —14 olduguna gore ur 4 2
fark: 19— <_ 14) = 33 bulunur. Dogru cevap D secenegidir.
Dogru cevap B segenegidir.
11. 3 ile bolinebilen sayilar: {102,105,...,249}
Terim sayisI = L;mz+ 1
8. 8ab—-12b+2a-3=0
147
=——+1=49+1=50
4b(2a-3)+2a-3=0 3
Hem 3, hem de 5 ile béltnebilen sayilar:
(2a—3)(4b+1)=0
R {105,120, ...240}
2a-3=0 ) 240—-105
Terim sayisI = T+ 1
2a=3
3 = @+ 1=9+1=10
a=5 bulunur. 15
Dogru cevap C secenegidir. © halde;
3 ile bolinip 5 ile tam bdlinemeyen;
50 — 10 = 40 sayi bulunur.
o x—y-z=18, x=y+21 Dogru cevap A segenegidir.
. -
¥+21—y—z=18
21-18=z
2—3 12. |. x+z<0kesin degil

xwx:y+21
y+21+2y+3=42
3y +24 =42
3y=18

y = 6 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

Il. Ornegin;
1

S R A

X==7, Yy=—7, C=icin

X+y+z=—

oldugundan, z rasyonel sayidir.
Ill. y.z <0 dogru

Dogru cevap C segenegidir.




Kazanmak

KUZEY AKADEMI
Aruk Kolay...

Yayinlan
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DGS 37. Denemel

13.  g(x)=3x—2=-2 olmalidr.
3x—2=-2
3x=0

x=0
O halde;
f(g(x)>:5x+ 1,

f<—2)= 50+ 1

x =0 i¢in

= 1 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

14. 1,2,3,4,5,6,7,8,9
Okek (1,2,3,4,5,6,8,9) = 360
KLMN = 360.x

Her k tam sayisi i¢in 360.x sayisinin birler basamagi
daima sifirdir. N = 0 olur.

O halde;
K.L.M.N = 0 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

15. Iki kiz arasina bir erkegin oturabilmesi icin, kizlarin
oturma planinin yapilmasi gerekir.

5 kiz yuvarlak masa etrafina: (5—1)! = 4! seklinde
siralanir.

Erkekler ise kizlarin arasina 5! seklinde siralanabilir.
O halde;

iki kiz arasina bir erkek olmak Uizere 4!.5! seklinde
oturma plani yapilabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

16. xile y ardisik pozitif sayilar olduguna gore,
obeb (x,y) =1
okek (x,y) = x.y'dir.

okek(x,y>+y xy+y yM
obeb(x,y)+x o THx X

=y bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

17. 111 +113+115+ ...+ 167

Terim sayisi =k = w-k 1=29
Ortanca terim = w = % =139

O halde;

Toplam = 29.139 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

18. = y2014 52013 o

SXy<Xxz |y>z

= x2013 2013 72015 5 0 olmalidr.
-

—_——
59} [z=9]

O halde;
x ¥y z
-y Z bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.
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£ KUZEY AKADEMI Kazanmak
N/ Yayinlan ﬂl‘tlk JColay
19. obeb(120,420)=223"5'
120 4202
60 210 |2
30 1053
10 35 |5
2 7
Pozitif bdlen sayisi = (2+1)(1+1).(1+1)
=3.22
=12 bulunur.
Dogru cevap A secenegidir.
-1
20 XPox-2 MM =-x2 bulunur
' 1\(2 S (xFT\[2-%)\ '
1T+—)——1
X J\ x X X
Dogru cevap A secenegidir.
a+20 a+30
21. 30 20 = 0
(2) (3)
2a+40-3a-90 ~0
60 B
—-a—-50=0
a =-—>50 bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
22. Yonca'nin parasi = 3x olsun.

3x—40 = 2x ise,

x =40

O halde;

3x = 3.40 = 120 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

23.

24.

25.

26.

Necirvan Kardesi Annesi
xX+5 X x+ 23

Kardesinin annesinin yasina gelmesi igin 23 yil gec-
mesi lazimdir.

Negirvan 23 yil gectiginde;
X+ 5+ 23 = 35 oldugunda
X =7 bulunur.

Anne;

X+ 23 =7+ 23 = 30 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.
x litrelik bir havuzu 5 saatte

y litrelik bir havuzu ? saatte

dogru oranti:
O halde;

y litrelik havuz: 57y saatte dolar.

Dogru cevap B secenegidir.

°\ [ =350 bul
3\a)”= ulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Bay =7
0
\ Bayan =5

Temmuz ayinda alinan sure: 80 dk
Eylul ayinda alinan sure: 90 dk'dir.
x=v.t

x=V .80. (Riizgarsiz)

yelken

X= (Vyelken - VrUzgar)'go

Ortak kat 720 olarak hesaplanirsa

Vyelken =90

Vri]zgar = 10 olarak bulunur.
O halde;

Ve _10_1

Vy T 90 9

Dogru cevap A segenegidir.
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N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
120 tane armut x tane portakal
27. 1 tanesinin maliyeti = 35 31. P
A+2 1 adet 40 kurus 1 adet 75 kurus
- i _ 35
1tanesinin satig fiyat = A-2 O halde; bir kasada x portakal varsa;
. . . _ 35 35 _
1 tanesinden elde edilen kar = A_2 A+2° 1 120.40 = x.75
1 1 X = 64 bulunur.
B A2 Aar2|7]
<A+2) (A_2> Dogru cevap E segenegidir.
A+2-A+2 1
A2-4 35
4 1 32. Sabit Ucreti az olan; standart, hesapli ve yazlik tarife-
A2-4 35 ler tablodan incelendiginde, en hesaplisi yazlik tarife-
dir.
A2-4=140
Yazlik
AZ2=144
6+100.0,15+10.0,30=6+15+3
A =12 bulunur.
=24 %
Dogru cevap D secenegidir.
Dogru cevap A secenegidir.
33.  Sirket
28. 3579 — 11131517...3941
4 basamak yYIY 35+30.0,1+10.0,2=35+3+2
> +1=16 sayi
=40
A sayisl; 4+ 16.2 = 36 basamaklidir.
2 ayda;
Dogru cevap C secenegidir. 2,40 = 80 t en fazla olur.
Dogru cevap E segenegidir.
29. Sagdan 12. rakam 3'tur.
...29] 313335373941
II 34. Konuskan hat

|

12. rakam 3'tdr.

Dogru cevap B secenegidir.

30. 3+5+7+11+..+39+41
=345+7+9+1+1+1+3+..+3+9+4+1
=4.(1+3+5+7+9)+5(1+2+3)+4
—425456+4

= 134 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

20+0,09.60 +0,18.20
=20+5,4+3,6
=29%

Hesapli hat
7+0,15,60+0,30.20
=7+9+6

=22 %

O halde;

29 —22 =7 b bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.
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35.

36.

37.

Standart hat

—-10.12=120

—0,12.240 = 28,8

—0,24.60 =14.4

Toplam = 120 + 28,8+ 14,4 =163,2 ©
Yazlik hat

—6.12=72

—0,15.240 = 36

—0,30.60 =18

Toplam = 72+36+18=126 ©

O halde;

163,2 — 126 = 37,2 © daha az 6deme yapar.

Dogru cevap C segenegidir.

1. durakta inen: 25.% =10 yolcu

kalan = 15 yolcu
2. durak: 15 + 15 = 30 yolcu olur.
3. durak: 30.% =12 yolcu iner.

Dogru cevap C secenegidir.

3. durakta x kisi olsun

3
X.g— 18

x=30

2. durak

30 yolcu

1. durak

A.% =15

Harekete baglandidinda

A = 25 yolcu olur.

Dogru cevap A secenegidir.

38.

39.

40.

Saticinin elindeki domates miktari 100x kg olsun.
%40'In1 satarsa elinde 60x kg kalir.
60x + 120 = 90x
30x =120
x =4 olur.

Buna gore, ilk durumda elinde 100x = 100.4 = 400 kg
domates vardir.

Dogru cevap D segenegidir.

10 16 8
7—5, 53+1=16, 7—8, 5—4,
1 2 3 7

4 2

2-% 277

L L
5 6.adim

Dogru cevap E segenegidir.

ﬁ%:z
- 73+1=22
L2y ~53+1=16
2
-11.3+1=34 —»E:B
2
34 8
- =V ~g=4
- 4
L 173+1 _ en biiyik  — 5 =2
52 2
~p =% "2
26
- =13
—-13.3+1=40
40
— =20
20
- =10
10
_,7_5

Dogru cevap C secenegidir.
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N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
4. 44. Derya: x+ 2y +z— 10 = 3y oldugundan
40 gram tuz 20 gram tuz 60 gram tuz
60 gram su 180 gram su 240 gram su y = 20 olduguna gére
60 + 180 = 300. 1())(0 3y = 3.20 = 60 © bulunur.
X = %80 bulunur. Eda Derya'dan 50 t fazla 6deyerek 50 + 60 = 110
tlye 5 defter almistir.
Dogru cevap D secenegidir.
g P seneg O halde;
1 defter % =22 tdir.
1 kalem + 1 defter + 1 silgi = 50 ¥ ise
42. 3. karigimda 240 gram su, 60 gram tuz vardir.
1 kalem + 22 + 20 = 50 © ise 1 kalem = 8 © dir.
140 gram su buharlastirilirsa, 100 gram su kalr.
Dogru cevap A segenegidir.
O halde;
%100 (100 + 60)
>< 45. Amasya
X 60 80 b KA
1 kg da 0,8.m =0,64 ©kar
= 6‘?(-31;0 —375 200 kg da 0,64.200 = 128 + Kar.
Dogru cevap B secenegidir. 200 kg igin nakliye Ucreti: 200.0,15 =30 ©
Isparta
60 A
0,5.m =0,3 tkar
43. 1kalemxt 200 kg'da 0,3.200 = 60 © kar
1silgiy & 200 kg i¢in nakliye Ucreti: 0,1.200 =20 ©
1 defter z © olsun. Manavin karindan nakliye Ucreti ¢ikarildiginda,
,,,,,,,,, @ 128+ 60 — (30 +20) = 138  bulunur.
Buse: x+2y+z.......... Dogru cevap D secenegidir.
Derya: x+2y+z—10=3y.......... @
Eda: 3y +50 =5z.......... @
O halde; -
46. 500 kg i¢in kar

@. denklem ile @ denklem taraf tarafa toplanirsa;
Xx+2y+z—-10=3y

—/x+y+z=50

y—10=3y—-50
2y =40
y = 20 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

0,3.500 = 150 ©

1 haftalik depolama Ucreti;
0,1.500 =50 t

Nakliye: 0,1.50 =50 ©

O halde;

150 — (50 + 50) = 50 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.
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47. - 200 kg Amasya elmasi igin;
0,64.200 = 128 bt kar
depolama (icreti: 0,1.200 =20 ©
Nakliye: 0,15.200 = 30 ©

O halde;

128—(20+30)= £

* 100 kg Isparta elmasi igin;
0,3.100 = 30 Y kar
Depolama dcreti: 0,1.100 =10 ©
Nakliye: 0,1.100 =10 ©
O halde;
30-(10+10)=(10) ¥
Manavin bu satistan kari: 78 + 10 = 88 t bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

48. 1238.9=11142
O halde;
1+1+14+4+2=29 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

49. 9.(abc)=xyz olsun.
abc sayisinin 6z sayisi, x +y + z dir.
xyz = 9. abc oldugundan xyz sayisi 9'un katidir.

Dogru cevap B secenegidir.

50. - 308.9=2772
Ozsayl=2+7+7+2=18
— 324.9 = 2916
Ozsayl=2+9+1+6=18
— 332.9 = 2988
Oz sayl = 2+9+8+8:@
— 341.9 = 3069
Ozsayl=3+0+6+9=18
— 353.9=23177
Ozsayl=3+1+7+7=18

Dogru cevap C secenegidir.

51. [2x—4-x-3[<6<2x—4+x+3
x-7|<8, 6 < 3x—1
—6<x-7<6 7 < 3x

x'in en bayuk tam sayi degeri 12'dir.

Dogru cevap B secenegidir.

10
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N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
52. A 13 B 54. A Gevre = 27tr
% = 7t oldugundan
T
r =2 bulunur.
12 5 0
] : [ B
D E C )
_ Alan (tarali) = %
524122 =132 oldugu icin, m(AEB) =90° olur. 02
.
=)\ 512 T4
A(AEB) ==
— =T bulunur.
A(ABCD) = 2.A(AEB) (kural)
Dogru cevap D segenegidir.
=2.30
=60 cm?
Dogru cevap C secenegidir.
55. Kenar uzunlugu verilmemis tim kenarlarin toplami
|AB| kenarinin uzunlugu esittir.
O halde;
Cevre=32+32+12+2+3+5+1+4
53. = 91cm bulunur.
Dogru cevap D secenegidir.
56. B x2+y2=16

HCB dik iiggeninde [HD| kenarortay oldugundan
IHD|=|BD|=|DC]| olur.
Bu durumda HDB ve HDC ikizkenar iiggenlerdir.
m(DHC) = m(FACB) = 40°
m(HBD) = m(BHD) = 50° dir
m(ACH) = 2.m(HCB) = 2.40 = 80°
O halde;
m(BHC) = 180° —(50° + 120°)
= 10° bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Cevre = 2(x+y) =24

x+y =12 (karesi alinirsa)

X x24+y2+2xy =144

2xy =144 - 16
Xy = 64

A(SOR) = % =32 cm?dir.

O halde;
2
Taral alan: % —-32
.16
=2 - 32

=4n-32=4(n- 8) bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

11
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57. Iki dogrunun kesim noktasi denklemleri ortak goziile-

rek elde edilir.

O halde;
2x+y-1=0
x—y—-2=0
+
3x-3=0

X = 1 bulunur.

denklemde yerine yazilirsa1-y—-2=0 ise y=—1

bulunur.

O halde;

Orjiinden ve (1, 1) noktasindan gegen dogru denk-

lemi y =—x yani y + x = 0 denklemidir.

Dogru cevap A secenegidir.

58. A 8 12 4 B g2482=|aE]
6 |AE|=10
10
E
10
4 4
[, [
D 4 c
O halde;

Cevre: 12+10+4+4+10

=40 cm bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

59.

60.

60° /3
X(30° N\ ,
B 3 C

i¢ teget cemberin yaricapt ¥3 cm'dir.

dairenin alani = m.r2
(V3 )
=3n
Eskenar lggenin alani = 62'4\/5 =943 bulunur.

O halde;
tarali alan = 9v3 — 37 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

. 1
Uggensel bolgenin alani: 67 = 3 birim bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.
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DGS 37. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

1.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmaldir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada 6zgegmisimizin, gelecege yonelik bir
yatirim oldugundan ve bunu is goérismelerinde kulla-
nabilecegimizden bahsedildigi icin, ilk bosluga “bel-
gesidir’ ifadesini getirebiliriz. is goriismesine giden
birgok adayin, bu yatirimlar hedefleri dogrultusunda
ifade edemedigi gibi olumsuz bir duruma yer verildi-
@i igin ikinci boslugu “olumsuz cevapla” ifadesiyle ta-
mamlamak uygun olacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylagacaktir.

Verilen pargada gelmis gegmis bitin yillara glzel
temennilerle basladigimizdan bahsedilmistir. “Ama
bunu” diye devam eden cimle, pargaya bu temen-
nilerimizi sirdurip gergeklestirmedigimiz anlamini
katmaktadir. Ciimleler arasindaki anlam iligkisine ba-
karsak ilk boslugu “her yila” ikinci bosluga ise “sir-
diremiyoruz” ifadelerini getirmek pargayi anlam baki-
mindan tamamlayacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmahdir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcay!i
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada Fastfood’dan bahsedilmistir. Fastfo-
od gidalar bilindigi gibi saglhga zararh besinlerdir. Bu
yuzden ilk bosluga “en tehlikeli” ifadesini getirebiliriz.
Pargada “ama bazen ev yemegi diye tercih ettigimiz,
disarida hazirlanan yemekler de ¢ok...” ifadesi, Fast-
foodla ayni sekilde bir etki gdsterebilir anlami tasidigi
igin ikinci boslugu “zararl olabilir” ifadesiyle tamamla-
mak anlam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Parca tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada cocuklarimizi hayatin kolay yonle-
rine gekmenin ve onlari, her konuda hakli olduklari
konusunda desteklemenin, olumsuz sonuglarindan
bahsedilmistir. Cocuga her konuda hakli oldugu his-
sini veren aile, cocugu da kendisinin hakh olduguna
inandirmis olacaktir; bu ylizden pargadaki ilk boslugu
“inandirdikga” ifadesiyle tamamlayabiliriz. Boyle yeti-
sen bir cocuk kendi potansiyelini hayata yansitama-
yacag! ve sandidi gibi her konuda hakl olamayacagi
gergegiyle ylzlesince de mutsuz olmasi olasi oldugu
icin ikinci boslugu “mutsuz ediyoruz” ifadesiyle ta-
mamlamak anlam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap E segenegidir.

Parganin anlam bitinligine uymayan, pargada isle-
nen dislince disinda bir dislinceye yer veren cimle,
anlam bitlnltagind bozan cumledir.

Verilen parcanin butininde Yahya Kemal ile Ahmet
Hamdi arasinda ge¢cmiste yasanmis olan bir hadise
anlatiimistir. V numaral ciimlede, Mehmet Dogan’in
“Neden Klasiklerimiz Yok?” adli son kitabinin, Yahya
Kemal ile Ahmet Hamdi arasindaki meseleyi hatirlat-
tig1 ifade edilerek konunun disina ¢ikilmis, parcanin
anlam bitinligl bozulmustur.

Dogru cevap D segenegidir.

Parganin anlam butunligine uymayan, parcada isle-
nen dislince diginda bir dusinceye yer veren cumle,
anlam bitdnluglnd bozan cumledir.

Verilen parganin butininde, Troya'nin yani basin-
da kurulan Tevfikiye'nin, Troya’nin bir pargasi oldu-
gundan, aralarinda ¢ok siki bir iliski oldugundan,
Troya’dan alinan ve Troyalilarin izlerini tagiyan tas-
larin; Tevfikiye’de yeniden hayat buldugundan bah-
sedilmistir. V. cumlede Tevfikiye’nin, ismini Sultan .
Abdiilhamid’in yegeni ibrahim Tevfik Efendi'den aldig
ve Tevfikiye ‘nin hikayesine Tevfikiye'yi kuran ailele-
rin geldigi Servi kazasini taniyarak baslamanin dogru
olacag ifadesine yer verilerek konunun digina ¢ikil-
mis parcanin anlam buttinligu bozulmustur.

Dogru cevap E segenegidir.
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7.

Parganin anlam butinligine uymayan, pargada isle-
nen dislince disinda bir dislinceye yer veren cimle,
anlam bitlnlGgind bozan ciimledir.

Verilen parcanin butinune baktigimizda, evrende-
ki butin varliklar gibi insanlarin da, varoluslarindan
kaynaklanan bir dogalari oldugu, farkli tenlere, farkli
gozlere, farkl boylara sahip olan insanlarin ayni za-
manda farkh bir dogaya da sahip oldugu ve insanlarin
diinyada kendi do@asiyla bir anlam tasididi, dinya-
nin ve insanhgin zenginliginin ve renkliliginin kayna-
ginin da bu farkliliklar oldugu lzerinde durulmustur.
IIl. cimlede insanin tasidigi duygulara gore bir deger
kazandigindan bahsedilerek konunun digina ¢ikilmis
parganin anlam bitinligd bozulmustur.

Dogru cevap B secenegidir.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargl sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Cimleye yorum
eklemeden sadece bu ciimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmahdir.

Verilen pargcada “insanin mutlu olmasinda gutvendigi
insanlarin etkisi vardir.” yargisina kesin olarak ulasa-
biliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Cimleye yorum
eklemeden sadece bu ciimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen parcanin batinine ve “internetin hayatimiza
girmesi, bizleri insan dogasina aykiri sekilde bir haz-
hiz ve tiketim cilginhdina surikledi.” ifadesine ba-
karak “ bilgiye hizli ulagsma ile gok tiiketim arasinda
dogrudan bir iliski vardir.” yargisina kesin olarak ula-
sabiliriz.

Dogru cevap B secenegidir.

10.

1.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
Onemli olan size higbir yorum pay! birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen parganin batinine ve “bir tarafin zorlamasi
veya agsiri fedakarligiyla baslayan iliskiler aci bir sekil-
de bitmeye mahkdmdur.” ifadesine bakarak “iligkilerin
iyi bir sekilde yuritllebilmesinde tek tarafin gabasi
yetersiz kalir.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.

Cimleler arasinda, anlaml bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Girig
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden soOzclkler bulunacaktir. Giris cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak ctimlelerin anlamli bir bigimde dizimi biyuk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmis ctimleler anlamli bir bitiin olusturacak bi-
¢imde siralandiginda V. climle bastan tgtincu ciimle olur.

I. Devlet merkezine gucli sayilamayacak baglarla
bagl bulunan Turkmenlerin Anadolu’ya doénuk
sistematik olmayan akinlarinin devam ettigi Tug-
rul Bey ve Sultan Alparslan dénemlerinde, Sel-
guklularin butiin gayreti s6z konusu siyast birligi
tesis etmeye matuftu.

Ill. Hatta Bizans tahtina yeni ¢ikan Romanos
Diogenes’in gerek konumunu guglendirmek, ge-
rekse Anadolu’daki Turkmen hareketliligini sona
erdirmek amaciyla Selcuklular Gzerine Malazgirt
Savasi ile sonuglanacak olan sefere ¢iktigi esna-
da Sultan Alparslan Misir seferindeydi.

V. Bizanslilarin harekete gectigini 6grenince Misir
seferini yarida keserek geri donen Sultan Alpars-
lan, Bizans kontroll altindaki Anadolu topraklarini
fethetmek gibi bir hedefi olmadigini ihsas ederek
Romanos ile anlagmak istese de magrur impara-
tor buna yanasmadi.

IV. Tarihin gordigu en blylk savas makinelerinden
biri olan 200 bin kisilik ordusuna ¢ok glivenen Bi-
zans hikimdari, 50-60 bin askerden mutesekkil
Selguklulari maglup etmekle kalmayip devletin
iran’daki merkezi topraklarini da isgal edecegin-
den suphe etmiyordu.

Il. Fakat bekledigi gibi olmadi. 26 Agustos 1071 tari-
hinde gergeklesen ve Selguklularin tarihin en bu-
yuk askeri zaferlerinden birine imza attig1 savasta
Bizanslilar hi¢ beklemedikleri, agir bir hezimete
ugradilar.

Dogru cevap E segenegidir.
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12.

Cumleler arasinda, anlamli bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Girig
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cumleyi isaret
eden sOzcukler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bicimde dizimi buyUk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmig cumleler anlamh bir butin olusturacak
bicimde siralandiginda |. cimle bastan ikinci cimle olur.

Il. Bir kurumda glndelik hayata yansiyan degerler
cok kere Ust yonetimin degerlerinden kaynakla-
nan davraniglarla temsil edilir.

I. Bu konudaki giincel 6rneklerinden biri “Bosch” sir-
ketinin reklamlarinda kendisini géstermektedir.

Il. Kurumun kurucusu Robert Bosch, “insanlarin gii-
venini kaybetmektense, para kaybetmeyi tercih
ederim” demisgtir.

V. Bosch, bu s6zu bugin hem cesitli medya plat-
formlarinda reklam olarak kullanarak anlayigini
kamuyla paylagsmakta, hem hazirladidi posterleri
bayi dikkanlarina astirmakta, hem de kendi kuru-
lusu iginde her yerde gordlur kilmaktadir.

IV. Boylece bir taraftan musterilerini bilgilendirirken,
diger taraftan da bayi ve ¢alisanlarinin davranis-
larini “taahh(t” altina almaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.

13.

Cumleler arasinda, anlamh bir batiin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Girig
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden soOzcukler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi blyuk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmis clmleler anlamh bir bltiun olustura-
cak bicimde siralandiginda I. climle bagtan dérduncu
cimle olur.

Il. Buglin yaptigimizi daha iyi yapmaya ve mukem-
mellestirmeye donk stratejilerin higbiri, bizi gele-
cege tasimayacaktir.

V. Verimliligi artirmak i¢in en etkili arac olarak bilinen
6 Sigma uygulamalari veya “en iyi 6rnek” uygu-
lamalari da bugtine yoneliktir.

IIl. Yarini olusturacak strateji, en iyi uygulama stra-
tejisi degil, “gelecek stratejisi’dir ve bu farkli bir
zihniyet gerektirir.

I. Harvardli Profesor Vijay Govindarajan bu gelecek
stratejisine “U¢ kutu ¢6zUmU” demisgtir.

IV. Bugun yaptiklarimizi mikemmellestirmek birinci
kutuya, firsat penceresini gorlip yapilmakta olani
terk etmek igin yapilacak ¢aligmalar ikinci kutuya
ve farkli bir zihniyetle yaklasarak yapilanin disin-
da ¢6zim Uretmek ise Uglincl kutuya ait bir si-
regtir.

Dogru cevap A segenegidir.
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14.

Cumleler arasinda, anlamli bir batin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Giris
cuimlesinde mutlaka kendinden sonraki ciimleyi isaret
eden sozclkler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bicimde dizimi buylk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmis ctimleler anlamli bir butiin olusturacak
bicimde siralandiginda lll. climle bastan tgtinct clim-
le olur.

|. Turkiye’'de futbol uzun yillardir genis kitleler tarafin-
dan birinci derecede ilgi konusudur.

V. Turkiye'de futbolun bu kadar sevilmesine ragmen
gerilemesinin objektif gostergelerinden birincisi,
dlnya siralamasindaki sirekli gerileyen konumu-
dur.

I1l. ikincisi ise Tirkiye birinci liginde oynayan yabanci
sayisidir.

Il. Bu yilin sampiyonu Galatasaray’in 11 yabanci ile
ciktigr maglar vardir.

IV. Ayrica birinci ligde Turk statisinde oynayan
oyuncularin yarisindan gogunun Avrupa’da ya-
sayan Turklerin Gglncl kusak gocuklari oldugu
gergegini de goz ardi etmemek gerekir.

Dogru cevap C secenegidir.

15.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Ctiimleler
bir énceki cimleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlaml bir bitin olusturmasi igin I1.
ve IV. cimleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-
ralanigl soyle olacaktir:

I. Sanatkar da, tipki 6teki insanlar gibi, duygularini,
dislincelerini gevresinden ediniyor.

IV. Onun ayirt edici 6zelligi bu duygulari, dustinceleri
yazmasl, yaymasidir.

IIl. Boyle oldugu icin de belli bir zamanin 6zelliklerini
arastiran tarih¢i, 0 zaman da yasamis sanatgilarin
eserlerine basvuruyor.

II. Yargilarini gogu zaman gafil avlanan bu sanatgi-
larin sozlerine dayatiyor.

V. Bunun gibi, bir sanat¢inin kisiligini ortaya ¢ikar-
mak isteyenler de onu kavrayan, kilavuzlayan
cevre ile biraktigi eserler arasina bir bag aramaya
koyuluyor.

Dogru cevap C secenegidir.
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16.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢éziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
climle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci climleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cumleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cimlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir bitiin olugturmasi igin .
ve V. cimleler yer degistirmelidir. Parcanin dogru si-
ralanigi sdyle olacaktir:

V. Tudrk musiki ve kultir tarihinde 6énemli bu bulusu
Mogol arkeologlari gergeklestirdi.

Il. 2008 yilinda bulduklart 1500 yillik sazi 6nce Mo-
gollarin Devekopuzu dedikleri galgl zannettiler.

Ill. Ancak bunun Tirk sazi oldugunu ve Ustiinde ru-
nik yaziyla Turkge soézler bulundugunu fark eden
Gumilev Avrasya Universitesi Tiirkoloji ve Altayo-
loji Arastirmalari Merkezi Midirt Prof. Dr. Karjav-
bay Sartkojauli olmus.

IV. Hocamizi ve esini bir giin istanbul’'un tarihi ve
turistik yerlerini gezdirirken ana konumuz bu saz
oldu.

I. Mogolistan dogumlu ve Mogolcayl ana dili gibi
bilen Sartkojauli'nin, bu sazdan samimi oldugu
Mogol arkeologlarla ile sohbet esnasinda tesa-
difen haberdar oldugunu ve birgok 1srardan son
gl bela resim ve bilgileri alabildigini kendisinden
ogrendik.

Dogru cevap C secenegidir.

17.

18.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk climle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Climleler
bir 6nceki cimleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir bitin olusturmasi icin Il1.
ve V. cumleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-
ralanigi soyle olacaktir:

I. Olumsuz duygulari denetlemenin ne kadar zor ol-
dugunu hepimiz biliriz.

II. CUnku baski ve tehdit altinda insan yeni 6grendik-
leriyle degil, eski bildikleriyle hareket eder.

V. Bu nedenle gatisma ¢6zme egitiminin temelinde
kisinin zihin haritasinda temel degisiklikler yap-
mas! bulunmaktadir.

IV. Benim hayat streslerimi yari yariya hafifleten bir
Oneriyi paylasmak istiyorum:

1. "insan ayni amaca hizmet ettigi kisilerle olan (es,
partner, cocuk, ebeveyn, her diizeyde is arkadasi)
iliskilerinde ya hakli olur ya mutlu."

Dogru cevap D segenegidir.

Pargcada anlatilmak istenen dusunce, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince bazen, parganin basindan, sonundan veya
butininden ¢ikarilr. Paragrafi olusturan bitin cim-
leler ana duslnceyi agiklar ve destekler niteliktedir.
Bazen de bir sdzclkle veya cumle ile ne anlatiimak
istendigi sorulabilir. Bu tarz sorularda, yapmamizin
gereken verilen sézciik veya cumle ile yazarin ne de-
mek istedigini belirlemektir.

Verilen pargada “igimin sesine uyan” sézciik grubuy-
la anlatiimak istenen “duygu ve dusutncelerine cevap
veren” yazarlardir.

Dogru cevap A segenegidir.
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19.

20.

21.

ilettikleri duygu, diisiince bakimindan birbirine gok ya-
kin anlamlar tasiyan, ayni dogrultuda olan ctimlelere
“yakin anlamli ciimleler” denir. Bu cimlelerin kapsam-
lari arasinda farkhliklar olabilir.

Verilen pargaya anlamca en yakin olan “Basarisizlik
aninda, basari unsurlarini tekrar algilayip onu yap-
mak Uzere bizde var olan yeni ve farkli ¢ézimlerle
eyleme gegmek gerekir.” ifadesidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Herhangi bir varlik, olay ve insan karsisinda, sahip
oldugumuz dinya gorusu, hayat tecribesi, kuiltir,
yas, meslek, cinsiyet ve ruh haline gore aldigimiz al-
gllama, idrak etme ve yargilama tavrina “bakis agisi”
denir. “Hangisinde digerlerinden farkl bir bakis agisi
kullaniimistir?” sorularinda bizden istenen, pargada
ele alinan konuya, dusunceye veya olaya karsi olan,
farkli yaklagimi belirlememizdir.

Verilen pargada yazar, Osmanlicanin aslinda halis
Turkge diye vasiflandirabilecegimiz bir dil olduguna,
Arapca ve Farsgadan aldigimiz kelimelerin ve tamla-
malarin, Arapca ve Farsca degil; sadece bizim dilimiz-
de konusulagelen kavramlar olduguna, Osmanlica
kelimelerin aslinda Tirkgenin nifus alanina girdigine
dair bir tutum sergilenmistir. IV. cimlede yazar, ayni
konuya karg! olan bakis agisini degistirmis, dilimizin
Arapca-Farsca kurallara gore olusturulmus olan tam-
lamalardan arindiriimasi gerektigini ifade etmisgtir.

Dogru cevap D secenegidir.

Sdyleyenin kendi duygusunu, disiincesini veya be-
genisini iceren cumleler, 6znel cimlelerdir. Dogrulugu
ya da yanhsligi kisiden kisiye gore degistigi icin 6znel
yargilar kanitlanamaz.

Verilen pargada “Konusmacilar uzman olduklari igin,
yonelttigim sorulara derinlemesine ve aydinlatici bir
bicimde cevap veriyorlar.” ifadesi, 6znel bir ifadedir.
Diger cimleler nesnel nitelikte oldugu icin bu cimle
kanitlanabilirlik bakimindan diger cimlelerden farkli-
dir.

Dogru cevap E segenegidir.

22.

23.

24,

Karsitlik iceren ctimleler, icerisinde anlamca birbirine
zit sdzcuklerin veya anlamca birbiriyle celisen ifadele-
rin bulundugu cumlelerdir.

Verilen parcada A segenegindeki “gece ile giinduz”
B segenegindeki “ihtiyar, cimri, girkin- geng, eli agik,
glizel” D segenegindeki “sicak- soguk” E segenegin-
deki “koca, siyah; karisi ise beyaz” ifadeleri igerisinde
karsitlik bulundurmaktadir. Il numarali cimlede her-
hangi bir kargithiga yer verilmemistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Gerekge anlami tasiyan ciimleler, bahsedilen bir ey-
lemin gergeklesme nedenini igeren ifadelerdir. Yani
bir eylemin, olayin veya durumun gerceklesmesi igin
cumle igerisinde gecerli bir neden belirtiimektedir.

V. cumlede yazarin; ustalara kargi duydugu sevgiyi
ve hayranhgi dile getirmesinin, yazar kiguk disur-
meyecegdi, aksine okurun goziinde, yazarin degerini
artiracagindan bahsedilmistir. VI. ciimlede ise okurun
en basta bir yazarda samimiyet ve algakgonulltlik
aramasi bir dnceki cimleye gerekge gosterilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Birden fazla farkli kavramin, varhgin veya durumun,
birbirleriyle  kiyaslandigi karsilastirma
cumleleri” denir.

climlelere”

Karsilastirma cumleleri kiyaslama ile yapilir. Kavram,
varlik ya da durumun farklilik, benzerlik, Ustinlik,
esitlik, denklik gibi karsit yonleriyle karsilastiriimalari-
ni igerir.

Verilen pargada “ilik deniz, daglik yer, dar serit, daglik
alan” gibi ifadelerle “betimlemeye” pargada bilgi ver-
mek amagclandigi icin “agiklayici anlatima” “ kanitla-
nilabilir” ifadelere yer verildigi icin “nesnel cimlelere”
Akdeniz Bolgesi'yle ilgili yapilan betimlemeler, 6gretici
nitelikte oldugu icin “6gretici betimlemeye” yer verildi-
gini sdyleyebiliriz. Pargada “karsilastirmaya” yer veril-
digini sdyleyemeyiz.

Dogru cevap E segenegidir.
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25.

26.

27.

Bir diisiinceyi inandirici bigimde sunmak icin atasoz-
lerinden veya kendi alaninda Unli kisilerin sozlerin-
den yararlanma yontemine “tanik gosterme” denir.
Yazar, ileri sirdigu dusuinceyi desteklemek, inandirici
kilmak i¢in o dustince alaninda yetkin, bilinen kisilerin
goruslerine yer verir.

Verilen pargada “Erguvan pembesinden arindiriimis
bir Bogazici, baharda gelinini yitirmis duvaga ben-
zer.” ifadesiyle benzetmeye, “ Bir sehre ruhunu veren
bazen o mintikada kaynayan bir su, bazen sadece o
bdlgede pisirilen bir yemek, oynanan bir oyun, bir yapi
tarzi, bir davranis, bir mezar, bir tepe, bir ziyaretgah,
bir mesiredir. “ ifadeleriyle agiklamaya, “Mesela istan-
bul ve Bursa icin Erguvan vazgegilmemesi gereken
bir agactir.” ifadesiyle 6rneklendirmeye, parganin bi-
tuninde 6znel cimlelere yer verilmistir. Pargada tanik
gOstermeye yer verilmemisgtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Pargada vurgulanmak istenen dislnce, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve aciklamak istedigi distncedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan butin cumleler ana dusulnceyi agiklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen pargada “demokratik bir ortamin olugsmasinin
ancak “yalanin” ortadan kaldiriimasiyla mimkin ola-
cag!” vurgulanmistir. E sikkinda yer verilen “Gergek
demokrasi kuguk yalanlar affedebilmelidir.” ifadesi
vurgulanmak istenen dustince ile gelistigi icin bu du-

stinceyi desteklememektedir.

Dogru cevap E secenegidir.

Parcada vurgulanmak istenen dislnce, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve agiklamak istedigi distncedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan butin cumleler ana duslnceyi acgiklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen pargada “zayif kisilige sahip olan insanlarin,
bu yoninu kapatmak icin baska hayatlarda ve kisi-
liklerde kendini gésterme yoluna gittikler fakat bunun

dogru bir yol olmadidi” dusuincesi vurgulanmak isten-
migtir.

Dogru cevap A segenegidir.

28.

29.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dugtinceye yer verilir.
“Pargada, verilen yargilardan hangisi yoktur?” sorula-
rinda bizden istenen ana dusulnceyi desteklemeyen
ifadeyi veya ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada “Elbette Allah vergisi yazma kabiliye-
tiyle dogan insanlar vardir.” ifadesiyle A segeneginde-
ki “Ama yazarlarin kahir ekseriyeti yazmayi sonradan
ogrenmisler ve temrinlerle gelistirmislerdir.” ifadesiyle
B secenegindeki “Yazma Ogrenilen bir davranistir, ya-
zarlarin kahir ekseriyeti yazmay! sonradan 6grenmis-
ler.” ifadeleriyle D segenegindeki “BuyUklerimiz, isler
icin “az ama devamli olani” tavsiye etmiglerdir. Yaziya
baslayacak olanin da bu tavsiye Uzerine az ama de-
vamli yazmasi ona yazma kabiliyeti kazandiracak ve
baskalarini imrendirecek bir gelisme gosterecektir.”
ifadeleriyle E segenegindeki yargi ve yargilarin bulun-
dugunu soyleyebiliriz. Pargada “her blylk sanatginin
bunu kendi kendine 6grendigi” yargisi bulunmamak-
tadir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bu tip sorularda, parganin bitiiniinde verilen agikla-
ma, dlsince veya gorlslerde anlam olarak gikara-
mayacagimiz yarglyl bulmamiz istenir. Metni ¢ézim-
lerken ctimleler arasi anlam iliskilerine, neden sonug
iliskilerine dikkat etmek gerekir.

Verilen pargadan “ Oysa kusur aramak, daha fazlasini
istemek, diinyanin gittidi yolun Ustliinde duran her du-
vari yikarak t¢ dort saglam kafa bulabilmenin inanci
icinde kendi kafasini tas duvarlara vurmaktir elestir-
menin asil isi.” ifadelerinden A,C ve E segeneklerinde-
ki “Bir elestirmen, ginin kosullarini benimsedigi an,
dinamik glcunu yitirmis demektir. Saati durdurmustur
artik.” ifadeleriyle A segenegindeki yargilari gikarabili-
riz. Pargadan, “Elestirmen, giniin kosullarina kendini
uydurmalidir.” yargisini gikaramayiz.

Dogru cevap D segenegidir.

19




LN\
\/

Kazanmak

KUZEY AKADEMI
ruk Kolay...

Yayinlari

DGS 37. Denemew

30.

31.

32.

Pargada anlatilmak istenen dusulnce, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden ¢ikarilir. Paragrafi olusturan butin cimleler
ana dusunceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin butinine baktigimizda “ bir ginluk
zamanin herkes igin esit oldugu ve bu zamani deger-

lendirmede nasil davranilmasinin gerektigi
mak istenmistir.

anlatil-

Dogru cevap E segenegidir.

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, parcada verilen
yanitin segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit cimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parga-
nin konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranmali-
dir.

Verilen pargcanin batiniine ve soruyu yanitlayan ki-
sinin “Bir sanatcinin farkhhidi herkesten baska olma-
sinda degil, herkesle bir olmasindadir.” ifadesine ba-
karak bu kisinin, “Yeni bir sairin, bir sanat adaminin
6zglnltgu kimseye benzememesinde midir?” sorusu-
nu yanitladigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap C secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana diislince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana diglinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada “Cocuklar evlerinde isinacak sicak
bir kdse bulamayinca nasil yuvadan kacgar, kendile-
rini kahveye; gazinoya ve daha bagka yelere atarlar-
sa tiyatroda birlesmeyen buyukler de kendilerini can
sikintisina kaptirirlar, karamsar ve kétimser olurlar.”
ifadeleriyle A ve B segenegine, “Tiyatro bir sehrin ocak
basidir. Orada en glizel masallar sdylenir, en gergek
sozler duyulur. Tiyatrosuz yerlerde bacalar tutmez,
ates 1sinmaz olur.” ifadeleriyle D ve C segenegine de-
ginilmistir. Pargada “Cocuklarin egitimi icin tiyatroyu
onlara sevdirmek gerektigine” deginilmemistir.

Dogru cevap E secenegidir.

33.

34.

Parcada anlatiimak istenen dislince, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi diistincedir. Yaza-
rin paragrafl yazmaktaki amacidir. Anlatilmak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan butin ctumleler
ana dislinceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin batinine ve “Anne ve gocuk ara-
sinda rahimde kordonla kurulan bagin tim hayatta
organik bir sekilde devam etme prensibinden dolayi
annenin hisleri gocukta cevap bulur. Bu evrensel bir
kuraldir. Yani anne kendini suglar, endise ve kaygiyi
arttirirsa gocuk suglanmayi arttiracak, endise ve kay-
gly! besleyecek sekilde davranir.” ifadelerine bakarak
“Annenin gebelik anindaki duygusal 6zelliklerinin ¢o-
cug@a dogrudan gegtiginin ve gocugun duygu durumu-
nu beslediginin” anlatilmak istendigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

Bu tip sorularda, parganin batiininde verilen agikla-
ma, disiince veya gorislerde anlam olarak c¢ikara-
mayacagimiz yargly! bulmamiz istenir. Metni ¢ézim-
lerken cumleler arasi anlam iligkilerine, neden sonug
iligkilerine dikkat etmek gerekir.

Verilen pargada “Zamani asmak, sonsuzluga ulas-
mak, yazin dinyasina giren her sanatginin gonlin-
de besleyip buyttigu bir yice tutkudur.” ifadesiyle
A secgenegindeki, “Bu tutku yonlendirir; temellendirir
cabalarini.” ifadesiyle B segenegindeki, “Acilara, te-
dirginliklere katlanigi bundandir.” ifadesiyle D sege-
negindeki, “Tutarlidina, tutmazhigina bakmadan yeni
yeni deneyimlere girisimi, eskiye ve alisiimis olana
baskaldirigl da yine sanatginin o soylu tutkusuna, za-
mani agmak, sonsuzluga erismek 6zlemine baglana-
bilir.” ifadeleriyle E segcenegindeki yargiya deginilmis-
tir. Parcada “Sanatginin eskiye yonelmesi, 6zleminin
gerceklesmesi icin yeterlidir.” yargisina deginilmemis-
tir.

Dogru cevap C segenegidir.

20




( ¢ KUZEY AKADEMi ~ Kasawnak pos 7. Denemew

N7 vyayinlan Aruk Kolay...

35. Pargada vurgulanmak istenen dislince, yazarin oku- 38. \Verilen pargcanin butinune ve “Tenkit eden kimse
ra asil anlatmak ve acgiklamak istedigi disincedir. karsidakinde, ‘Ben elestirebilecek seviyede, ustun ve
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi onemli bir kisiyim!” duygusu uyandirir. ‘Ne yapsam da
olugturan butin cumleler ana dusunceyi aciklar ve elestirecek bir sey bulsam?’ diye bekleyen, elestiriden
destekler niteliktedir. ozel bir keyif alan bazi tipler, ‘Ancak Ustln kimseler

. . . . elestirebilir!” duygusuyla hareket ederler.

Verilen parganin bitinine baktigimizda “Insanin, ha-

yatin batin sikintilarini ¢ézme rolinu tstlenmemesi Boyle insanlar, tenkitlerine karsi c¢ikildiginda, ustin-

ve sadece hayatin kiglk bir ferdi oldugunu unutma- lUklerine karsi c¢ikildigini disinur.” ifadelerine ba-

masi gerektigi” vurgulanmak istenmigtir.” karak pargada, “her firsatta karsisindakini elestirme

. . gayretinde olan ve kendini Ustlin géren insan tipi 6zel-

Dogru cevap B segenegidir. . . T
ligi gosteren” insanlarin ozellikleri verilmisgtir.

Dogru cevap C secenegidir.

39. Pargada anlatilmak istenen dusiince, yazarin okura

36. Verilen pargada elestirinin sanattan ve sanatgidan aslil anlatmak ve agiklamak istedidi disiincedir. Yaza-
onde gidebilecegi dislincesine yer verilmistir. Karsi rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatilmak istenen
cikilan diglince ise elestirinin sanat yolunda sanatgi- duslince, parcanin basindan, sonundan veya butu-
nin 6ndne gegebilecek gugte oldugu gorusudur. ninden cikarilir. Paragrafi olusturan butin ctumleler

. - ana dusunceyi aciklar ve destekler niteliktedir.
Dogru cevap C secenegidir.
Verilen pargada anlatilmak istenen dislince “maddi
zenginliklerle insanin mutlulugu yakalayamayacagi-
dir.”
Dogru cevap D segenegidir.

37. “Insanin her an zamanin baskisini ensesinde hisset-
mesi, hem stres yaratir, hem insanin akli, yapilma-
sI gereken bir sonraki iste oldugu icin yaptigi isteki
verimi azaltir.” ifadesiyle insanlarin gergin bir yasam 40. \Verilen pargada insanlarin bir seyi basaramama duy-

stirmek zorunda kalacagi ve performansinin dusece-
gi, “hem de tadi ¢ikariimasi gereken zaman, hayat bir
an once gegmesi gereken bir seymis gibi algilanir.”
ifadesiyle insanlarin, yasama sevincinin kaybolacagi,
“Ne yazik ki zamani kontrol edememek, hayati kontrol
edememektir.” ifadesiyle yasantilara egemen olama-
yip onun akisina kendini kaptirmasi, zamani iyi kulla-
namayan insanlarin karsilasacagi sonuglar olarak ve-
rilmistir. Pargada “eglenme ve dinlenmeye gok zaman
ayirmasi” zamani iyi kullanamamanin sonuglarindan

biri olarak gosterilmemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

gusunun aslil nedeni, basarili olamayacagi distince-
sinin verdigi korku ve kisinin basarili olamayacagini
dislndugl icin kendisini denemekten ali koymasi
olarak verilmistir. Bu sebepler de pargcada su sekilde
ifade edilmigstir. “Temel nedenler ise insanin kendisini
basaramayacagi bir seyi denemekten kurtarmak is-
temesi ve basarisizlik korkusu. Kisinin basaramaya-
cagini distindigu icin kendisini denemekten ali koy-
masi, bireysel bir bahane. Pargada “basarma azmini
gbstermedeki yetersizlik” basaramama duygusunun
aslil sebepleri icinde verilmemistir.

Dogru cevap D segenegidir.
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41.

42.

43.

Verilen pargada yazar, sanatin toplum igin oldugu,
topluma ulasmayan fayda saglamayan sanatin bir
o6neminin olmadigini anlatmaktadir. Verilen segenek-
ler incelendiginde C segenegindeki yargi, yazarin
dusuncesiyle gelistigi igin boyle bir yargiy yazar ileri
surmus olamaz.

Dogru cevap C segenegidir.

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, par¢ada verilen
yanitin segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit cimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parga-
nin konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranmali-
dir.

Verilen pargada soruyu yanitlayan kisi, bir yazardan
beklentilerini dile getirmektedir. Bu yuzden bu kiginin
“Bir yazardan beklentiniz nedir, nasil davranmasini
beklersiniz?” sorusuna yanit verdigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap E segenegidir.

Pargada anlatilmak istenen duslince, yazarin okura
aslil anlatmak ve aciklamak istedigi diglincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan bitin climleler
ana duslnceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parcada “yazarin, yasamiyla yazdiklari arasin-
da paralellik olmasi gerektigi ve halka yol gésterebilen

bir insan olmasinin gerektigi” anlatiimak istenmistir.

Dogru cevap B segenegidir.

44,

45.

46.

Parcada vurgulanmak istenen dislince, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve aciklamak istedigi distncedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan butin cumleler ana dusinceyi acgiklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen parganin bitinidne ve “bu nedenle dilbilim,
geleneksel edebiyat ¢alismalarinin aksine, siiri bilim-
sel gozlem ve yargilarla agiklamaya yonelmektedir.”
ifadesine bakarak “Dil bilimin, bilimsel gdzlem ve yar-
gilariyla siiri de agikliga kavusturma gabasi iginde ol-
dugunun” vurgulanmak istendigini soyleyebiliriz.

Dogru cevap C secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diigtinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
yen ifadeleri belirlememizdir.

Diyarbakir ile ilgili olarak verilen bu pargada “insa-
noglunun Diyarbakirdaki seriiveninin M.O. 12 bin-
lerde basladigi tahmin ediliyor. Sehir merkezi M.O.
3 binlerden 1200’lere kadar Hititler ve Hurri-Mitanni-
lerin hakimiyetinde kaldi; derken Asurlular, Urartular,
iskitler, Medler, Persler, Makedonyalilar, Selevkoslar,
Partlar, Romalilar, Sasaniler ve Bizanslilar arasinda el
degistirdi.” ifadelerine bakarak “ Diyarbakir‘in tarihinin
cok eskilere dayandidi ve birgok medeniyetin hiikkiim
sirdlgl bir yer oldugu” yargisina ulasabiliriz.

Dogru cevap B secenegidir.

Bir olayin veya durumun yoénu, sekli, zamani veya
sonucu hakkinda bazi bilgi ve deneyimlere dayanila-
rak yapilan kestirmeleri ifade eden ciimlelere “tahmin
cumleleri” denir.

Verilen pargada “insanoglunun Diyarbakir'daki serii-
veninin M.O. 12 binlerde bagladigi tahmin ediliyor.”
ifadesinde kesin bilgi veriimemis, tahminde bulunul-
mustur.

Dogru cevap A segenegidir.
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47.

48.

Verilen pargada yer alan “Norveg’in kisi basina gelir
dizeyi agisindan zengin bir Glke olmasi ve Norveg hu-
kiimetinin elektrikli araglarin yayginlasmasi igin vergi
indirimi gibi kolayliklar saglamasi elektrikli otomobil
satiglarinin bu kadar hizli bir sekilde artmasini sag-
ladi.” ifadesinden anlasildigi Uzere, Norveg'te elekt-
rikli araglarin satiglarinin artmasini saglayan etmenler
“vergilerde yapilan degisiklik ve insanlarinin alim gu-

cunlin yiksekligi” olarak belirtilmigtir.

Dogru cevap D secenegidir.

Gergekte var olmayan bir durumun, varmis gibi kabul
edilerek gelece@e yonelik daha isabetli kestirmelerde
bulunma amaciyla kurulan ciimlelere “varsayim cim-
leleri” denir.

Verilen parcada “Norve¢ hukumetinin elektrikli arag-
larin yayginlagsmasi icin vergi indirimi gibi kolayliklar
saglamasi elektrikli otomobil satislarinin bu kadar hizl
bir sekilde artmasini sagladi.” ifadesiyle neden sonug
cumlesine, “Norveg'te, 2018 vyili igerisinde 147.929
adet elektrikli otomobil satildi. 2017°de 17,3 milyon
otomobilin satildigi ABD pazarinda toplam satiglarin
%1,15’ine denk gelen 200.000 civarinda elektrikli
otomobil satildigini dusunirsek, Norveg'teki elektrikli
otomobil yogunlugunu anlayabiliriz.” ifadesiyle sayisal
verilerden yararlanmaya, “Bu hedef dogrultusunda
Norveg otoyollarindaki elektrikli araglar ginden gline
artiyor.” ifadesiyle asamalilik bildiren cimleye, “satil-
digi ABD pazarinda toplam satislarin %1,15'ine denk
gelen 200.000 civarinda elektrikli otomobil satildigini
distnursek, Norveg'teki elektrikli otomobil yogunlu-
gunu anlayabiliriz.” ifadesiyle kosul bildiren yargiya,
yer verilmistir. Pargcada “varsayim bildiren climleye”
yer verilmemistir.

Dogru cevap E secenegidir.

49.

50.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
duslnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dugtinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen parcada “Aradigimiz seyi birakip onu nasil bir
yoldan arayacagimizi disinursek ondan hi¢ de uzak-
lasmis olmayiz.” ifadesiyle B segenegindeki, “Platon,
“Devlet” adli eserinde akilca ve ruhga zayif olanlara
tartismayi yasak etmistir.” ifadesiyle C segeneginde-
ki, “Tartismada esas, kargimizdakinin dislincesini
gurutmek oldugu, herkes curGtup curutlldagu igin,
tartismanin sonunda insanlar gergeklerden busbutin
uzaklagsmaktadir.” ifadesiyle D segenegindeki, “Dogru
dirust adim atip yurimesini bilmeyen bir insanla ger-
¢egdi aramaya ¢ikmanin anlami var mi?” ifadesiyle E
secgenegindeki yargilara ulasabiliriz. Pargada “gergek-
leri bulmanin tek yolunun tartismaktan gectigi” yargi-
sina ulasamayiz.

Dogru cevap A segenegidir.

Tanimadigimiz bir varhgi gordigimizde ya da ne
anlama geldigini bilmedigimiz bir kavrami duydugu-
muzda sordugumuz ilk soru “Bu nedir?” olur. Bu so-
ruya verilen cevap ¢ogu zaman bir tanim seklindedir.
Bir s6zcugun agiklamasinin yapildigi, yani s6zcigun
anlaminin agikga ifade edildigi cimleler “tanimlama
cumlesi”dir. Bu cumleler agikladidi seylerin ne ise ya-
radigini degil ne oldugunu bildirir.

Verilen pargada “Onun igin Platon, “Devlet” adl ese-
rinde akilca ve ruhga zayif olanlara tartismayi yasak
etmistir.” ifadesiyle 6rneklemeye, “Tartismada esas,
karsimizdakinin dustincesini ¢lritmek oldugu, her-
kes c¢lritlp guratildiga igin, tartismanin sonunda
insanlar gergeklerden bisbdtin uzaklagmaktadir.”
ifadesiyle aciklayici yargilara, “Dogru dirist adim
atip yuriimesini bilmeyen bir insanla gercegi aramaya
¢tkmanin anlami var mi?” ifadesiyle soru cimleleriyle
anlatimi guglendirmeye ve parganin bitinunde tartig-
maci anlatima yer verilmistir. Pargada “tanimlamaya”
yer verilmemigtir.

Dogru cevap D secenegidir.
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51. Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana 53. - 55. sorulan asagidaki bilgilere gére cé-
dislinceyi agiklayan, destekleyen anlagiimasini ko- ziilmiistiir.
laylastiran birden fazla yardimci diiglinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana diistinceyi desteklemeyen ifadeyi 1 2 3 4 5 6
belirlememizdir. Buket | Derya/| Emel/| Canan| Ayse/ | Fatos/
Verilen pargada “iletisim herkes tarafindan bilinen Emel | Derya Fatog Ayse
i . : Buket | Ayse/ | Fatos/| Canan| Derya/| Emel/
ancak ¢ok az kisinin doyurucu bigimde tanimlayabil-
. g: §_ yv_ ¢ ) . y ] Fatos Ayse Emel Derya
digi kisisel beceri yetenegine dayanan bir etkinliktir.”
. . e I N Derya/| Emel/ | Buket | Canan| Ayse/ | Fatos/
ifadesiyle, iletisimin bireysel maharetle iligkili oldugu- Emel | Derya Fatos Ayse

52.

na deginilmistir. "iletisim, bir algi ve yorumlama si-
recidir." ifadesiyle de "anlamlandirma ve yorumlama
oldugu"na deginilmistir. Pargada iletisimin iligkileri ko-
rumaya alma ve glgli tutmaya dayandigi yargisina
deginilmemigtir.

Dogru cevap B secenegidir.

Paragrafi ikiye bolme sorularinda iki konu verilir. Biz-
den, paragrafi konularina gore ikiye ayirmamiz istenir.
Bu tiir sorulari ¢gozerken konunun degistigi cimle iyi
belirlenmeli ve paragraf bu climleden itibaren ikiye ay-
rilmahdir. Her iki paragrafin anlam butinligine dikkat

edilmelidir.

Verilen pargada |. cimleden itibaren iletisimin cesitli
tanimlarina yer verilmistir. V. cimlede halkla iligkilerin,
bir kurulus ile hedef kitlesi arasinda iliski kurma, gulc-
lendirme ve korumaya yonelik ¢abalar icerdiginden
bahsedildigi i¢in konu degismistir. Bu ylzden parag-
rafi V. cimleden ikiye bdlmek uygun olacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

53.

54.

55.

Fatos ve Derya'nin odalari, yan yana olamaz. Cun-
ki Fatos'un odasi Ayse'nin odasiyla, Derya'nin odasi
Emel'in odasliyla yan yanadir.

Ayse'nin adasi 1 numarali oda olursa Fatos'un odasi
2 numarali oda olur. 3 numarali oda Buket'in odasiyla
Fatos ile Buket yan yana olamayacagi i¢in "Ayse'nin
odasi 1 numarali odadir." yargisi kesinlikle yanlistir.

Emel'in odasi 3 numarali oda oldugu durumda kesin-
likle 1 numarali oda Buket'in 2 numarali oda Derya'nin
dir. Ayse ve Fatos 5 ya da 6 numarali odalarda kal-
maktadir ancak kimin hangi odada kaldigi kesin ola-
rak belli degildir. Emel'in odasinin 5 numarali oda ol-
dugu durumda Ayse 3 numarall odada olursa Fatos
2 numarall odada olmak durumundadir ve Buket 1
numarall odada olmak zorundadir. Buket ile Fatos'un
odalar yanyana olamayacagindan "Ayse'nin odasi 2
numarall odadir." yargisi kesinlikle yanhgtir.

Fatos ve Derya'nin odalari yanyana degildir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ayse'nin odasi 1 numarali oda degildir.

Dogru cevap A segenegidir.

Buket ve Derya'nin odalari bilinmektedir.

Dogru cevap C secenegidir.
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P R S T u 59. 1 2 3 4
Bolim Tarih Fizik/ | Kimya/ | Matematik | Tirkge Kavun | Karpuz
Kimya Fizik 5 6 7 8
Sehir Ankara/ | istanbul | Adana/ izmir Antalya Muz Marul
Adana Ankara
Universite Ozel Devlet Ozel Devlet Ozel Erik ile kavun ayni satirda olamadigindan Erik 5. veya
6. boélimde olabilir.
Dogru cevap C secenegidir.
56. Tablo incelenirse
Dogru cevap D secenegidir.
57. Tablo incelenirse
Dogru cevap D segenegidir.
60.

58. Ananas ile muz ayni satirda olmadigindan; ismi "A" ve
"M" ile baglayan bitkiler ayni satirda olamaz. Dolayi-
siylaismi "E" ve "K" ile baglayanlarda ayni satirda ola-

maz Yani kanun — elma ikilisi ayni satirda bulunmaz.

Dogru cevap D segenegidir.

1 2 3 4
Erik Elma Muz * Marul
5 6 7 v 8
Ahlat [Ananas || [Kavun] | Karpuz
w_ N~ 7

4. bolimde marul bulunmaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.
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